



МВД России

ГУ МВД России по г. Москве

Управление внутренних дел по Западному административному округу

ГУ МВД России по г. Москве

(ОМВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы)

121615, Москва ул. Рублевское шоссе 26 к.2

тел., ф. (495) 415-59-34.

**ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ
ЗАПИСКА**

**О СОСТОЯНИИ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ
НА ТЕРРИТОРИИ ОБСЛУЖИВАНИЯ**

**Отдела МВД России по району Фили-Давыдково
г. Москвы**

за 12 месяцев 2018 года



Москва 2018

В 2018 году деятельность Отдела МВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы строилась на основных приоритетах, определенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию и Директивой Министерства внутренних дел и внутренних войск МВД России от 23 октября 2017 года № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2018 году».

В течение всего отчетного периода усилия руководства Отдела были сосредоточены на сохранении и укреплении кадрового, ресурсного и материально-технического обеспечения, а также повышении эффективности оперативно-служебной деятельности личного состава.

В первую очередь была продолжена работа по укреплению доверия населения к правоохранительным органам, повышение уровня взаимодействия с гражданским обществом.

В целях реализации этой задачи и получения населением достоверной информации о деятельности ОМВД, широко применялся принцип открытости и публичности, использовались возможности, как средств массовой информации, так и непосредственного общения с гражданами, государственными и общественными организациями, в том числе и путем публичных отчетов начальника ОМВД и участковых уполномоченных полиции перед муниципальными образованиями и общественностью.

За отчетный период было проведено 54 отчета (из них 52 участковыми уполномоченными полиции и 2 руководителем подразделения).

В ходе обсуждения гражданами ставились проблемные вопросы, вносились предложения по повышению эффективности взаимодействия правоохранительных органов и представителей гражданского общества.

При этом серьезный акцент был сделан на усиление информационного сопровождения этих отчетных встреч. Данные мероприятия получили широкое освещение в СМИ (сайт УВД по ЗАО, сайт управы и электронные газеты).

Так, в СМИ и информационно-телекоммуникационной сети Интернет размещены 83 публикации, касающейся деятельности Отдела МВД России по району.

Организовано и осуществлено ряд профилактических мероприятий по проблемам, которые касаются непосредственно многих жителей нашего района – это и нелегальная сдача жилья в аренду, продажа алкогольной продукции несовершеннолетним, пресечение деятельности «нелегальных таксистов» и притонов для употребления наркотиков, выявления фактов нелегальной миграции.

В прошедшем году криминогенная обстановка на обслуживаемой территории оставалась достаточно стабильной, при наличии устойчивой тенденции к сокращению преступных деяний, однако к концу года уровень преступности незначительно вырос.

Так, количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 3,5 % или 32 преступления (с 924 до 956), при этом число зарегистрированных тяжких и особо тяжких составов снизилось на 0,8% (с 243 до 241), а именно:

- на 60,0% сократилось количество убийств (с 5 до 2);
- на 20,0% краж из квартир (с 20 до 16);
- на 20,0% краж автотранспорта (с 20 до 16);
- грабежей на 38,1% (с 42 до 26);
- краж в целом на 1,2% (с 494 до 488).

На 20,0% возросло число зарегистрированных фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (с 10 до 12), при этом раскрыто 11 преступлений данной категории.

Необходимо отметить, что за период 2018 года на территории обслуживания не зарегистрировано фактов изнасилования, при этом 2 случая совершенных убийств сотрудниками полиции раскрыты, а уголовные дела направлены в суд.

Также, в 2018 году увеличилось число обращений граждан с заявлениями о совершении в отношении них фактов мошеннических действий. Так, всего поступило 87 заявлений (в 2017 году - 76).

В настоящее время проблематика профилактики, выявления и раскрытия преступлений данной категории является одним из приоритетных направлений деятельности сотрудников ОМВД, в связи с тем, что от совершения мошеннических действий, в первую очередь, страдают пожилые и социально незащищенные категории жителей района, что не может не отражаться на общественном мнении о работе полиции на вверенной территории.

Так, в прошедшем году сотрудниками Отдела раскрыто 22 преступления, связанных с совершением мошеннических действий, что на 633,3% больше аналогичного периода прошлого года.

Всего за отчетный период прошлого года расследовано и направлено в суд уголовных дел по 233 совершенным преступлениям.

Укрепление системы профилактики преступлений, повышение безопасности граждан и противодействие преступности в общественных местах и на улицах - это еще одна задача, которая была поставлена перед ОМВД Министром внутренних дел и руководством Главка и Округа.

За отчетный период количество преступлений, совершенных в общественных местах, увеличилось на 8,4%, раскрыто и направлено в суд 151 преступление (+37,3%), при этом, количество совершенных преступных деяний на улицах снизилось на 6,3%, а раскрыто преступлений больше на 40,6% (90).

Также необходимо отметить, что значительное количество преступлений, в том числе и уличных, продолжают совершать иностранные граждане. В этой связи остро стоит проблема выявления фактов незаконной миграции и лиц, ее организующих.

Это касается и выявления так называемых «резиновых квартир», установления фактов незаконного проживания иностранных граждан в помещениях отселенных домов, нарушений правил въезда и пребывания иностранных граждан на территории РФ, а также организаций деятельности юридических лиц, привлекающих для ведения трудовой деятельности иностранных граждан.

В этой связи, ежеквартально в ОМВД проводятся профилактические рейды по пресечению противоправной деятельности организаций, оказывающих незаконные посреднические услуги в трудоустройстве, документировании и легализации иностранных граждан».

В ходе данных мероприятий проверяются расположенные на территории района гостиницы и хостелы, строительные объекты, отселенные дома.

По итогам проводимой работы возбуждено 5 уголовных дел по ст. 322 УК РФ (незаконное пересечение государственной границы Российской Федерации), составлено 323 административных протокола по ст. 18.8 КоАП РФ (нарушение иностранным лицом правил въезда в Российскую Федерацию либо правил пребывания в Российской Федерации), 98 административных протоколов по ст. 18.17 КоАП РФ (несоблюдение в отношении иностранных граждан ограничений на осуществление отдельных видов деятельности).

Кроме того раскрыто 151 преступление общеуголовной направленности, совершенное не жителями Москвы, выявлено 5 лиц, находившихся в розыске.

Большую роль в криминализации района играет незаконный оборот наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

В отчетном периоде количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ, составило - 52 из них связанных со сбытом наркотиков – 32. Также ежеквартально в ОМВД проводились профилактические и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических веществ, а также организующих в своих квартирах притоны для потребления наркотических веществ. В ходе данных рейдов были выявлены 2 квартиры, в которых были организованы соответствующие притоны. Указанные факты были задокументированы, в отношении лиц, организовавших притоны, возбуждены уголовные дела.

Невозможно не остановиться на проблематике подростковой преступности на территории района.

За период 12 месяцев 2018 года на территории обслуживания несовершеннолетними гражданами было совершено 4 преступления.

В целях снижения преступности несовершеннолетних, инспекторами ОДН проводится профилактическая работа по разобщению групп несовершеннолетних негативной направленности.

За 12 месяцев 2018 года на профилактический учёт было поставлено 9 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности, в состав которых входило 18 человек.

В целях предупреждения распространения наркомании, токсикомании и алкоголизации среди несовершеннолетних, а также проведения проверки на предмет установления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в экстремистскую деятельность и пропагандирующих идеи радикального толка, в образовательных учреждениях совместно с КДН Управы района проведено 200 профилактических лекций и бесед, в 6 общеобразовательных школах района созданы группы родительской общественности.

Кроме того, в ОМВД в отчетном периоде т.г. организовано ежеквартальное проведение профилактических рейдов, направленных на предупреждение безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, выявление административных правонарушений, а также лиц, входящих в неформальные молодежные объединения.

В ходе проведения мероприятий проверялись места возможной концентрации несовершеннолетних, такие как: железнодорожная станция «Кунцево», территории, прилегающие к станциям метрополитена «Кунцевская», «Пионерская», «Филевский парк», «Славянский бульвар». По итогам работы в ОМВД доставлялись несовершеннолетние, информация о доставлении которых направлялась в комиссию по делам несовершеннолетних по месту их жительства.

Также нельзя не остановиться на проводимых мероприятиях в сфере профилактики совершения преступлений, в том числе вопросах рецидивной преступности.

Так, Отделом проводятся мероприятия по наработке эффективной практики применения новых законодательных норм, распространяющих меры административного надзора на лиц, имеющих непогашенную либо неснятую судимость за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, а также лиц, неоднократно привлекавшихся к уголовной ответственности. В ходе проведения указанных мероприятий проводятся проверки лиц, формально подпадающих под действие административного надзора, а также состоящих под административным надзором, из числа ранее судимых и проживающих на обслуживаемой территории. Как результат проводимой работы можно указать тот факт, что за период 2018 года гражданами указанной категории преступления не совершались.

Одним из наиболее актуальных вопросов района является выявление, пресечение и профилактика фактов несанкционированной торговли, в особенности это касается подземного перехода у метро Славянский бульвар. В отчетном периоде в ОМВД работа в данном направлении деятельности проводилась ежедневно. В подземном переходе выставлялись посты из числа сотрудников полиции. Также территория вокруг станции метро «Славянский бульвар» патрулировалась экипажами сотрудников патрульно-постовой службы.

В результате принимаемых мер, в отношении лиц, осуществляющих несанкционированную торговлю, составлено 332 материала об административных правонарушениях, и в настоящее время можно отметить видимое снижение фактов появления лиц в районе метро «Славянский бульвар», с целью осуществления несанкционированной торговли.

В завершении вопроса профилактики преступлений, стоит сказать, что всего за период 2018 года сотрудниками полиции составлено 1599 административных протоколов, из которых более 300 в отношении граждан распивающих спиртные напитки и появляющихся в пьяном виде в общественных местах, более 150 материалов по фактам нарушения тишины и покоя граждан в ночное время направлены в Управу района для принятия

законного решения. Наложено административных штрафов на сумму 1 миллион 994 тысячи рублей из которых взыскано в доход государства – 1 миллион 42 тысячи рублей.

Несомненно, на состояние преступности большое влияние оказывают и меры превентивного характера. Это - стопроцентная регистрация сотрудниками дежурной части обращений и сообщений о происшествиях, своевременное реагирование на них нарядов.

Всего за 12 месяцев сотрудниками дежурной части было зарегистрировано 27.589 заявлений, сообщений о преступлениях и иной информации о происшествиях (2017 – 27.546), доставлено в дежурную часть 6.288 граждан.

Следует отметить, что организация надлежащего контроля и принципиальный подход руководителей подразделения к обеспечению выполнения требований Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, позволили добиться сто процентной регистрации сообщений граждан.

В соответствии с задачами, определенными в Директиве № 1 дсп от 14.11.2018 г. приоритетными направлениями деятельности ОМВД в 2019 году считать:

- обеспечение реализации положений Указа президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года;
- обеспечение комплексного противодействия экстремизму, организованной преступности, осуществлению мошеннических действий;
- предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях от регистрации и учета; укрепление законности при расследовании уголовных дел, повышение эффективности и качества предварительного следствия и дознания;
- совершенствование использования сил и средств органов внутренних дел в охране общественного порядка, усиление профилактики преступлений и иных правонарушений, повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции;
- повышение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых МВД России;
- укрепление служебной дисциплины и законности, развитие системы подготовки и повышения квалификации кадров для органов внутренних дел, отвечающей предъявляемым требованиям.

Начальник ОМВД России по району
Фили-Давыдково г. Москвы



С.В. Тепляков